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Χαιρετίζω με ιδιαίτερη χαρά, εκ μέρους της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε.-

Ο.Τ.Α., το Διεθνές Συνέδριο Προσχολικής Αγωγής του ΠΑ.ΣΥ.ΒΝ και σας ευχαριστώ 

για την πρόσκληση. 

 

Σε αυτή την πολύ δύσκολη περίοδο που ζούμε λόγω της οικονομικής κρίσης, 

τέτοιου είδους επιστημονικές παρεμβάσεις, όπως η σημερινή, είναι πολύ σημαντικές 

και αποτελούν ορόσημο για τον κλάδο. 

 

Η επιμόρφωση, ο εμπλουτισμός των γνώσεων με τα σύγχρονα δεδομένα και η 

εξέλιξη των εργαζομένων είναι ένας από τους κύριους στόχους του συνδικαλιστικού 

κινήματος. 

 

Γι’ αυτό λοιπόν, είναι πολύ θετικό και ελπιδοφόρο που το επιστημονικό σας 

όργανο μέσα σε αυτές τις «μαύρες» εποχές καταφέρνει και υλοποιεί ένα τέτοιου 

επιπέδου Διεθνές Συνέδριο με τόσο μεγάλη συμμετοχή. 

 

Τα τελευταία χρόνια, τα προβλήματα που αφορούν στους Παιδικούς Σταθμούς 

έχουν οξυνθεί ανησυχητικά. Ένα σπουδαίας σημασίας αίτημα του κλάδου ύστερα από 

πέντε (5) χρόνια αγώνων και συνεχών παρεμβάσεων φαίνεται να υλοποιήθηκε. 

 

Πριν λίγες ημέρες ψηφίστηκε το πολυπόθητο για όλους μας 6ωρο. Όμως, ας μην 

τρέφουμε αυταπάτες. Ο αγώνας δεν σταματά εδώ!!! 

 

Γνωρίζετε και γνωρίζουμε πολύ καλά ότι τα «κοράκια» καιροφυλακτούν. Η 

τρόικα απ’ τη μια πλευρά αλλά και μεγάλη μερίδα αιρετών από την άλλη, ασκούν 

τεράστιες πιέσεις με πρόσχημα την έλλειψη προσωπικού για την επαναφορά του 

8ωρου, αλλά και την κατάργηση του Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας των Παιδικών 

Σταθμών. 

 



Ήδη, όπως γνωρίζετε και εσείς καλά, προωθούν άμεσα την κατάργηση της 

εγγραφής των προνήπιων στους Παιδικούς Σταθμούς, γεγονός που αποδεικνύει 

ξεκάθαρα την πρόθεση τους να μετατρέψουν τους Παιδικούς Σταθμούς σε «παρκινγκ 

φύλαξης μωρών» καταστρατηγώντας έτσι τον πρωταρχικό και καθοριστικό ρόλο που 

οφείλουν να διαδραματίζουν οι Παιδικοί Σταθμοί στην εξέλιξη της προσωπικότητας και 

του γνωστικού επιπέδου των παιδιών που θα καθορίσουν το μέλλον αυτής της 

κοινωνίας. 

 

Και βέβαια εκεί που οφείλουμε να ρίξουμε το βάρος του αγώνα μας το επόμενο 

χρονικό διάστημα, και ιδιαίτερα εσείς που είστε ένα ζωντανό κομμάτι του κλάδου, είναι 

ο ΝΕΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΝΟΜΟΣ. 

 

Ποια νοσηρή φαντασία θα μπορούσε να σκεφτεί έναν παιδαγωγό ως τα 67 χρόνια 

να διδάσκει μέσα σε μια τάξη; 

 

Κι όμως Συνάδελφοι και Συναδέλφισσες, αυτό ακριβώς προωθούν και γι’ αυτό το 

λόγο το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα οφείλουμε να δώσουμε και πάλι από κοινού 

έναν μεγάλο αγώνα ώστε να μην περάσει αυτός ο Νόμος-έκτρωμα που θα είναι η 

ταφόπλακα του ασφαλιστικού και συνταξιοδοτικού συστήματος. 

 

Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. επιπλέον, παραμείνει σταθερή στη θέση της ότι οι Παιδικοί 

Σταθμοί επιτελούν σπουδαίο Παιδαγωγικό και Κοινωνικό έργο και γι’ αυτό το λόγο 

πρέπει να αποτελούν μέγιστη ευθύνη των κρατικών θεσμών, με κεντρικό σχεδιασμό, σε 

ότι αφορά στην επάρκεια σε υποδομές που θα είναι ασφαλείς και σύγχρονες, στο 

παιδαγωγικό πρόγραμμα, την ορθή στελέχωση με τις ανάλογες ειδικότητες 

προσωπικού, την αυστηρή τήρηση αναλογιών παιδιών προσωπικού και την εξασφάλιση 

των δικαιωμάτων των εργαζομένων. 

 

Η μείωση ή και οι ελλείψεις του προσωπικού και η στέρηση των αναγκαίων πόρων 

έχει οδηγήσει δεκάδες Παιδικούς Σταθμούς σε κλείσιμο και χιλιάδες οικογένειες σε 

απόγνωση. 

 

Η πλήρης απαγόρευση προσλήψεων και στους Παιδικούς Σταθμούς «εξυπηρετεί» 

τον βασικό στόχο των συμφερόντων, η μόνιμη εργασία, να υποκατασταθεί από 

ελαστικές σχέσεις εργασίας, όπως δίμηνα, Μ.Κ.Ο. και πεντάμηνα Κοινωφελούς 

Εργασίας (Ο.Α.Ε.Δ.), προετοιμάζοντας ταυτόχρονα την πλήρη εκχώρηση βασικών 

αρμοδιοτήτων των Δήμων σε Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.) 

που στήνουν οι ίδιοι οι αιρετοί αλλά και σε άλλους ιδιώτες, με δεινά επακόλουθα για 

τους εργαζόμενους αλλά και για τους Δημότες που θα κληθούν για μια ακόμη φορά να 

βάλουν βαθιά το χέρι στην τσέπη για να «συντηρήσουν» τους εργολάβους-ιδιώτες. 

 



Με βάση τα παραπάνω λοιπόν, η Ομοσπονδία μας έχει εντάξει στο αγωνιστικό 

της πλαίσιο τις εξής σημαντικές διεκδικήσεις: 

 

 Τη διατήρηση και αναβάθμιση του Δημόσιου Παιδαγωγικού και Κοινωνικού 

χαρακτήρα των Παιδικών Σταθμών. 

 Τις προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών που υπάρχουν 

σήμερα σε ανθρώπινο δυναμικό. 

 Την εξασφάλιση του κόστους της μισθοδοσίας όλων των εργαζομένων στους 

Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς. 

 Την υπεράσπιση αλλά και βελτίωση του Πρότυπου Κανονισμού Λειτουργίας των 

Παιδικών Σταθμών και των δικαιωμάτων των εργαζομένων. 

 Τη διασφάλιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, όπως αυτά 

καθορίζονται από το Προεδρικό Διάταγμα. 

 Τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας (εξοπλισμός, σύγχρονα και λειτουργικά  

κτίρια κ.λπ.). 

 Τη συνεχή επιμόρφωση του υπηρετούντος προσωπικού μέσω του Ινστιτούτου 

Επιμόρφωσης του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. 

 Την κατάργηση των τροφείων. 

 Και τέλος ως εξαιρετικά σημαντικό θέμα τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των 

εργαζομένων της ειδικότητας των παιδαγωγών, όπως καθορίζονται από τα διεθνή 

επιστημονικά δεδομένα  όπως η (αυστηρή τήρηση της αναλογίας Παιδιών –

Παιδαγωγών, κ.λπ.) η τήρηση πλέον του 6ωρου. 

 

Επειδή λοιπόν αποτελείτε ένα νευραλγικό και δυναμικό κομμάτι των εργαζομένων 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση για να φτάσουμε στους στόχους μας πρέπει όλοι μαζί να 

αγωνιστούμε πρωτίστως για τη διασφάλιση του Δημόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα 

των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κύριο κομμάτι τω οποίων είναι οι Παιδικοί 

Σταθμοί. 

 

Σας καλούμε λοιπόν σε μια διαρκή επαγρύπνηση και συμμετοχή στους μαζικούς 

αγώνες μέχρι την τελική νίκη. Αυτή την περίοδο το μόνο που δεν πρέπει να επικρατήσει 

είναι ο εφησυχασμός. 

 

Ειδικότερα για τον ευαίσθητο χώρο σας, αυτόν της προσχολικής αγωγής, είναι 

εντονότερη η ανάγκη υπεράσπισης και διαφύλαξης του θεσμού, γιατί όπως λέει και ο 

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ «Αυτοί που δίνουν καλή εκπαίδευση στα μικρά παιδιά πρέπει να 

τιμώνται περισσότερο από εκείνους που τα γέννησαν, γιατί οι γονείς του έδωσαν μόνο τη 

ζωή, οι παιδαγωγοί όμως την ικανότητα να ζουν καλά». 

 

Με αυτά τα λόγια και πάλι σας ευχαριστώ για την πρόσκληση σας και εύχομαι 

κάθε επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου σας. 


